



磴口县综治中心成功化解一起赔偿案

本报讯(记者 鲁旭)近日,巴彦淖尔市磴口县综治中心联合相关部门成功调解了一起赔偿纠纷,为构建和谐社会贡献了重要力量。

此次纠纷源于2025年1月24日,孟某

在当地一家生活超市购买了名为“彩烟墙”的烟花。1月28日晚,孟某在岳母家院内燃放该烟花时,烟花突然快速燃放,导致孟某的脸部和右眼受伤。孟某先后前往当地县医院和市医院急诊科接受治疗,

但效果不佳。孟某了解到磴口县综治中心是解决矛盾纠纷的主要阵地,于是满怀希望来到中心寻求帮助。

4月2日,综治中心接待孟某后,立即组织相关部门对事故展开调查,认为超市和

孟某对该事故均负有责任。随后,组织多方力量进行调解。经过多轮耐心细致的调解,各方当事人最终达成调解协议。烟花生产厂家和商户同意向孟某提供43000元的经济援助,孟某对调解结果表示满意。

兴和县检察院开展民法典宣传活动

城关讯 日前,乌兰察布市兴和县人民检察院的民事检察人员走进兴昌社区和大同天行政村,开展了以“‘典’亮生活 守护美好”为主题的民法典宣传活动。

活动现场,检察人员围绕老年人权益保护、邻里纠纷等群众关心的问题进行了详细讲解,引导群众在遇到法律纠纷时,学会运用法律武器维护自身合法权益,并在必要时寻求检察机关的帮助。

(郭成 孟璟)



精准普法进企业 法治体检优营商

包头讯 近日,包头市东河区司法局邀请内蒙古嘉祺律师事务所律师刘海,深入辖区内蒙古华月橡胶机械设备有限公司,开展了一场专业且务实的普法及“法治体检”专项活动,为企业发展注入法治动力。

此次活动紧密围绕企业运营实际,聚焦企业运营中的“痛点”与“堵点”,为企业量身定制了“理论+实践”的立体化法律服务方案。

活动伊始,刘海依据相关法律法规,细致梳理了企业在劳动用工、合同管理、公司治理、安全生产及知识产权保护等关键环节的潜在隐患,帮助企业精准识别风险点。针对排查出的风险,刘海结合司法实践与最新政策法规,提供了具体可行的防控建议与操作指引。此外,刘海针对企业管理层提出的合同履行、债权债务处理、合规经营等实际问题,逐一给予清晰、专业的解答,为企业决策提供了及时有效的法律支持。

此次“法治体检”活动得到了企业管理层的高度认可。公司负责人表示:“司法局和律师送来的‘法治体检’如同及时雨,不仅帮助我们系统梳理了经营中的法律风险,更重要的是提供了切实可行的解决方案,特别是关于合同履行风险点的专业提示,让我们能更安心地聚焦生产经营,切实感受到了法治护航企业发展的力量。”

(包头市东河区司法局供稿)

悉心指导暖民心 执信感恩颂法徽

本报讯(记者 岳科坚 通讯员 吕强)近日,一封跨越千里的感谢信被送给了锡林浩特市人民法院法官陈杰的手中。这封特殊的来信出自一起工伤死亡赔偿案死者家属之手。

案件的当事人来自甘肃省,因父亲在锡林浩特市因工伤死亡,为其父亲办理赔偿事宜时,历经重重困难,无奈之下,当事人选择通过网上立案的方式向锡林浩特市法院提起诉讼。陈杰在了解案件的来龙去脉后,立即指派业务能力出色的干警杨文博负责办理相关手续。杨文博迅速行动,认真接听原告的每一个电话,耐心倾听他们的诉求。为了帮助当事人顺利完成立案,杨文博仔细审核邮寄来的材料,并指导他们填写送达回证等文件,还发送了填写模板,帮助当事人补充和完善了相关材料。在陈杰的全力指导下,这场跨越千里的“暖心护航”行动得以顺利开展。

严厉打击毁林毁草 全力守护生态环境

包头讯 自毁林毁草违法行为集中整治行动启动以来,包头铁路运输法院以“零容忍”的高压态势,采取扎实有效的工作举措,严厉打击毁林毁草违法违规行为,全力守护生态环境。

该院迅速召开党组扩大会议,对辖区内的毁林毁草相关案件进行汇总分析,并制定关于毁林毁草违法违规行为集中整治的实施细则和办法,提升案件审理和执行质效。

为加快案件办理速度,该院针对毁林毁草刑事案件开辟了“绿色通道”,指定专人与包头铁路运输法院对接,在确保案件质量的前提下,实现快立、快审、快结,平均审理时间仅为5.86天。同时,该院起草了《关于开展毁林毁草违法违规集中整治工作“地铁”协作的意见》,并与呼和浩特铁路运输中级法院、巴彦淖尔市中级人民法院进行会商,共同谋划构建跨区域司法协作的新格局。

(韩瑾)

同堂培训凝共识 共学共享提质效

巴彦托海讯 日前,最高人民法院第四期“行政审判大讲堂”开讲,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗人民法院邀请当地检察院、司法局、自然资源局的工作人员同堂培训。

本期“行政审判大讲堂”课上,最高人民法院行政审判庭二级高级法官阎巍以《〈关于共同推进集体土地征收与补偿领域行政争议预防与实质化解的座谈会纪要〉的理解与适用》为题,二级高级法官李伟华以《〈关于共同推进不动产登记领域行政争议预防与实

质化解的座谈会纪要〉的理解与适用》为题进行讲解,旨在全面提升行政审判质效。

学习结束后,参训人员围绕授课内容进行了交流分享,就不动产登记领域遇到的困难和问题进行了深入探讨。本次同堂培训,强化了法院同检察院、司法局及行政机关工作的良性互动,是推进法治政府建设的有益尝试,为法治政府、诚信建设提供了有力的司法保障。

(多俊杰 杜袁婷婷)

政协委员进法院 旁听庭审促公正

阿木古郎讯 日前,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院罕达盖人民法庭邀请政协委员旁听了一起建设工程施工合同纠纷案件的庭审,零距离感受司法的公正与严谨。为方便当事人参与诉讼,本次庭审采用“线上+线下”相结合的模式,充分满足当事人多元化的司法需求。

庭审过程中,审判员引导双方当事人围绕案件焦点进行举证、质证,并充分发表意见。双方当事人就案件事实和适用法律展开了详尽的陈述与辩论。庭审活动井然有序、规范严谨,展

现了法官出色的庭审驾驭能力和扎实的专业素养。

庭审结束后,政协委员表示,此次旁听让他们更加直观地了解了审判流程的严谨性和规范性,深刻体会到司法的公平正义。

下一步,罕达盖法庭将常态化开展旁听庭审活动,持续深化司法公开,主动接受外部监督,切实将监督成果转化为提升审判质效和服务基层治理的实践,不断满足人民群众对司法的新期待和新要求。

(罕达盖法庭供稿)

一日执结三难案 司法亮剑护权益

陕坝讯 近日,巴彦淖尔市杭锦旗后旗人民法院执行局第六团队在一天内成功攻克三起“骨头案”,依法采取司法拘留措施1人次,成功执结案件2件,执行到位金额63万元,以实际行动兑现了“胜诉即权益”的司法承诺。

在李某拖欠内蒙古某银行50万元贷款本息一案中,面对执行干警的多次催告,李某不仅拒不履行还款义务,还公然辱骂执行人员。执行团队果断启动“强制执结预案”,依法冻结其银行账户并查封名下房产,随后对

李某采取司法拘留措施。迫于司法威严,李某连夜筹集资金,最终全额缴纳了51万元案款及执行费用。该案从采取强制措施到案款到位仅耗时12小时,有力维护了金融机构的合法权益。

此次“一日三案”的高效执行,是杭锦旗法院“民生执行专项行动”的一个缩影。执行局第六团队充分运用“午间蹲守+夜间执行”的全天候执行模式,采取“信用惩戒+强制措施+司法威慑”举措,实现了涉民生案件执行质效的双提升。

(闫征)

职工讨薪遇难题 “三步六法”解民忧

萨拉齐讯 近日,包头市土默特右旗公共法律服务中心联合旗综治中心、明沙淖司法所成功化解了一起群体性讨薪纠纷。

5月6日,常某等人来到旗公共法律服务中心,反映旗工业园区某企业未按时支付解除劳动合同的补偿金,希望中心帮忙追讨补偿金。旗公共法律服务中心随即联合旗综治中心、明沙淖司法所的调解员共同接待了他们,积极开展矛盾化解工作。

面对情绪激动的来访者,调解员耐心倾听他们的诉求,并积极开展以案释法工作。告知来访群众讨薪的方式要合法合理,并详细分析利弊。同时,调解员认真查找矛盾症结,寻求化解突破口,针对群众拿出的解除劳动关系协议书,逐份进行认真查阅,全面了解事情经过,力促达成一致意见。

为了避免矛盾激化,防止发生群体性上访事件,调解员积极与工业园区相关部门负责人及企业负责人沟通协调,进一步确认解除劳动关系协议的内容,并积极普及相关法律知识,引导企业正确对待职工的合理诉求,积极筹措资金,妥善化解纠纷。

调解员在明确双方矛盾的关键点和难点后,积极寻找解决方案的“平衡点”。最终促使双方达成共识:企业从5月开始至8月15日前,分四个月按20%、20%、30%、30%的比例支付补偿金。此外,调解员还代为企业起草了分期发放补偿金协议书,企业和解除劳动关系的职工现场签定了协议。

经过旗司法局公共法律服务中心、综治中心、明沙淖司法所调解员以及工业园区负责人的共同努力,这起涉及60多人、金额达20余万元的解除劳动关系补偿纠纷得到了圆满解决,成功避免了群体性事件的发生。

(包头市土默特右旗公共法律服务中心供稿)